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Ata da 3ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos oito dias do mês de março do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira dos Santos Silva, secretariado pelos Vereadores Josemir da Silva Lima e Maíza 
Nunes, foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com 
a presença dos vereadores: Leno da Peruana, Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Paulinha da 
Saúde, Vaniele Barbosa, Antônio da Bamerindus, Cristiley Fernandes, Dr. Moraes, Nego da Loja 
e Zé Almeida. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo 
Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em 
Salmos 90:1 e 2. Após, o Sr. Presidente, convidou todas autoridades presentes para fazerem parte 
nas Cadeiras de Honra. Ato continuo, o primeiro secretário procedeu com a leitura dos 
Expedientes. PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 159/2021/PMEC/GAB – indica o Ver. 
Edson de Deus Vieira, para exercer a função de Líder do Governo; OFÍCIO Nº 
161/2021/PMEC/GAB – Encaminha o Projeto de Lei 02/2021 - Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a criação e implantação do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Mulher 
(CMDDM), bem como a criação do Fundo Municipal dos Direitos da Mulher (FMDDM) e dá 
outras providencias; OFÍCIO Nº 158/2021/PMEC/GAB – Solicita o uso da tribuna para a 
Excelentíssima Prefeita Senhora Iara Braga Miranda, juntamente com a Secretária de Assistência 
e Promoção Social, Eliane Inácio da Silva Albuquerque, uso da palavra refere-se ao Dia 
Internacional da Mulher e sobre o Projeto de Lei 02/2021; OFÍCIO Nº 008/2021 – PSB -  Indica 
como líder da bancada do PSB, o Ver. Zé Almeida; REQUERIMENTO Nº 003/2021/GAB/HB 
– Solicita a presença mensal de uma equipe médica nas Vilas Rurais do Município; 
REQUERIMENTO Nº 004/2021/GAB/HB – Solicita sistema de iluminação pública nas Vilas 
Rurais do Município; REQUERIMENTO Nº 006/2021/GAB/JG – Solicita que a Excelentíssima 
Senhora Prefeita Municipal que interceda junto a Empresa Equatorial Pará Distribuidora de 
Energia S/A, a troca do poste de concreto de sustentação da rede de energia elétrica, localizado na 
Av. São Geraldo (em frente a Papelaria For Vídeo) – Centro; REQUERIMENTO Nº 
007/2021/GAB/JG – Solicita plano de arborização do distrito Vila Gravatá, da Vila Betel, da Vila 
Tancredo Neves e da Agrovila (Gameleira) – Zona Rural deste município; INDICAÇÃO Nº 
001/2021/GB/PB – Sugere que seja destinado Kits da Covid-19 para o Distrito 17 de Abril e Ala 
da Covid-19 do Hospital. Em seguida, foi lido a Ata da Sessão anterior, em que posta em 
discussão e votação a mesma foi aprovada por todos, assim como também o Ofício nº 
158/2021/PMEC/GAB. GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna o Ver. 
Cristiley Fernandes. Agradeceu a presença de todos e prestou sua homenagem às mulheres, em 
alusão ao Dia Internacional da Mulher. Garantiu que foi eleito para somar com o município e não 
para atrapalhar e ser contra o Governo, e afirmou acreditar na capacidade da Prefeita em mudar a 
história dessa cidade. Encerrou citando a Bíblia quando diz: onde o justo governa o povo se alegra. 
Após, fez uso da palavra o Ver. Vaniele Barbosa. Parabenizou a todas as mulheres por todos os 
direitos alcançados ao longo dos anos. Direito ao voto e a ser votada, como também direito à 
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educação, dando-lhes a oportunidade de ser prefeita, delegada, professora, entre outros. Discursou 
sobre o apoio necessário ao esporte e os esforços do Secretário Municipal de Esportes, Prof. 
Ronaldo para melhorar essa pasta. Neste sentido, informou que o secretário foi hoje a Belém, em 
busca de recursos para este fim. Disse ainda, que que não pode acompanha-lo, mas, agendou 
algumas reuniões em órgãos como a Alepa, Secretaria Estadual de Esportes e alguns gabinetes de 
deputados. Em seguida, foi concedida a palavra ao Ver. Josemir Lima. Informou que esta semana 
estará indo juntamente com alguns vereadores, à Parauapebas junto ao Corpo de Bombeiros, para 
verificar a burocracia necessária para instalar a brigada de Incêndio em Eldorado. Se dirigiu as 
mulheres felicitando-as pelo dia de hoje e frisou a importância de pela primeira vez, o Executivo 
desta cidade ser ocupada por uma mulher e a parabenizou pelos excelentes serviços já prestados 
em dois meses de governo. Falou que o secretariado está indo bem, com exceção de alguns que 
precisam de estreitar os laços com este Poder. Afirmou que este Parlamento junto com o Executivo, 
estão dispensando todos os esforços, não para reconstruir, mas para construir Eldorado. Na 
sequência, foi franqueada a oportunidade ao Ver. Antônio da Bamerindus. Reforçou a fala dos 
nobres companheiros e prestou suas homenagens, na pessoa de todas as mulheres que exercem um 
cargo ou função de respeito neste município, prefeita, juíza, delegada, secretariado e afins. 
Seguindo, fez uso da tribuna o Ver. Zé Almeida. Após prestar suas homenagens ao dia das 
mulheres, afirmou não ter dúvida que a prefeita irá prestar um bom trabalho e disse acreditar num 
futuro promissor com ela à frente desta cidade. No entanto, prestou sua indignação com a falta de 
organização no governo, no sentido de várias pessoas estarem dando ordens e não ela mesma. A 
qual é a pessoa com autoridade por direito, eleita para este fim. Revoltou-se pela perseguição que 
está sendo feita a pessoas que trabalharam na gestão passada, onde está sendo levado em 
consideração apenas questões políticas e não competência de cada um. Lembrou ainda, que Vice-
prefeito e pra compor chapa e não pra perseguir e tomar decisões, competência esta, do Chefe do 
Executivo. Finalizou dizendo que o povo elege e tira quem quer, pois, deles emana o poder e 
afirmou estar aqui para ser parceiro e amigo do Executivo e não oposição e perseguidor. Dando 
continuidade, usou a tribuna o Ver. Nego da Loja. Homenageou as mulheres por todas as 
conquistas e por serem dona de si. Falou sobre boa parte de sua política pública, ser voltadas as 
mulheres, razão também, de boa parte do seu eleitorado ser composta por elas. Orgulha-se de ver 
uma mulher comandando o executivo, o fórum, a delegacia, o hospital e tantos outros setores do 
nosso município e país. Pediu a Prefeita que atenda toda a sociedade, mas que dê uma atenção 
especial as mulheres. Falou que governar é um ato de sabedoria e paciência e pediu paciência ao 
Parlamento e a sociedade para esperar o tempo certo para que cada demanda seja atendida e as 
metas sejam cumpridas. Agradeceu a confiança da Prefeita em lhe conceder a honra e a 
oportunidade de ser líder do governo, e garantiu que será seu aliado e defensor sendo líder ou não, 
mas que não irá contrariar nenhum vereador e levará a ela todas as queixas e necessidades 
apresentadas. Após, fez uso da palavra o Ver. Haroldinho da 17. Felicitou as mulheres e discorreu 
sobre sua importância na sociedade e a luz da Bíblia. Falou sobre o histórico de luta das mulheres 
ao longo da história em busca de direitos, reconhecimento e respeito. Informou ainda, que esteve 
ontem com a Coletivo de Mulheres Intimidade com a Terra, do Distrito 17 de Abril, a qual fazem 
trabalhos sociais de conscientização e trabalhos artesanais para fonte de renda. Se fazem presente 



 
 
 

 ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS 

2ª SECRETARIA 

Rua Oziel Carneiro, 37, Centro – Km 02 – CEP: 68.524-000 – Eldorado do Carajás/PA 
www.cmeldorado.leg.br | secretaria@cmeldorado.leg.br 

nesta Sessão algumas representantes desta categoria, apara tornar público os trabalhos prestados 
na comunidade e mostrar a necessidade de melhorias e apoio neste setor. Afirmou ter certeza da 
capacidade e ousadia da Senhora Prefeita, em representar o município e construir uma base sólida 
na sociedade. Encerrou garantindo que está aqui para somar e que podem contar com seu apoio e 
assim, pediu que seja atendido de imediato a demanda dos moradores da Zona Rural, pois consta 
de extrema necessidade para escoamento da produção. Na sequência, usou a tribuna o Ver. Leno 
da Peruana. Parabenizou as mulheres e prestou seu apoio e sua admiração a Prefeita Iara Braga, 
ao dizer que entende as dificuldades encontradas no início de mandato, mas afirmou acreditar na 
sua competência. Informou que foi a Belém na última semana e falou das demandas atendidas, 
como uma ambulância e a promessa de mais uma ambulância e também de um trator. Fez um 
Requerimento Verbal solicitando que seja instalado uma fábrica de bueiros para que no verão 
muitos problemas possam ser sanados. Após, foi concedida a palavra a Vera. Maíza Nunes. 
Cumprimentou e parabenizou todas as mulheres e agradeceu a Prefeita por todos os serviços que 
já estão sendo prestados. Informou que teve uma reunião com o secretário de obras para melhorias 
das vicinais, em especial as de acesso a Vila Gravata. Afirmou que está aqui para estar ombreada 
com o Executivo e Legislativo e para fazer cumprir tudo que prometeu no período eleitoral. Pediu 
paciência a todos pois a demanda é grande, mas disse acreditar em dias melhores. Na sequência, 
foi franqueada a oportunidade ao Ver. Junior do Gravata. Também prestou suas homenagens as 
mulheres e falou das dificuldades encontradas neste período invernal, mas agradeceu a 
disponibilidade do governo de atender as demandas, como por exemplo, a mais urgente, de abrir 
as vicinais para fazer o escoamento do leite da região. Falou ainda da necessidade de ser atendido, 
os requerimentos de sua autoria apresentados hoje nesta Casa. Após, usou a tribuna a Vera. 
Paulinha da Saúde. Cumprimentou e parabenizou todas as mulheres na pessoa de todas as que 
ocupam um cargo de respeito neste município. Pediu a Senhora Prefeita que continue com essa 
parceria com o Vice- Prefeito, no sentido de estarem os dois atendendo bem a todas as demandas, 
assim como andar ombreada com esse Parlamento. Afirmou ser vereadora representando o 
município em geral e não apenas as pessoas que votaram nela. Informou que estará indo a Belém 
hoje, em busca de recursos para o município e garantiu que não vai parar no que tange a buscar 
melhorias, como também cumprir seu papel de fiscalizar e cobrar o que está dentro das 
possibilidades e não fora disso. Após, fez uso da palavra o Ver. Dr. Jackson. Falou da importância 
deste Parlamento em andar em harmonia e formular e apresentar leis fundamentadas e concretas 
leis em benefício de todos e que vá de encontro a todos as camadas da sociedade. Afirmou que 
será incansável em fazer que este Parlamento, faça as melhores Leis para este município. Para que 
assim, o Executivo tenha como trabalhar, como também que eles tenham legalidade para cobrar 
algo que não está sendo cumprido. Encerrou, prestando sua homenagem às mulheres em nome de 
sua mãe (in memoriam) e após recitou um poema de sua autoria, à todas as mulheres. Na sequência, 
foi franqueada a palavra ao Ver. Dr. Moraes. Felicitou e saudou todas as mulheres e pediu que as 
mesmas sejam respeitadas em todos os âmbitos da sociedade e sejam reconhecidas por sua 
coragem e competência. Pediu a compreensão de todos quanto ao período chuvoso. Todos os anos 
e principalmente início de mandato são assim e todos costumam ser compreensíveis e agora ele vê 
uma crítica enorme, e se questiona se isso se deu pelo fato de ser uma mulher no poder. Pediu que 



 
 
 

 ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS 

2ª SECRETARIA 

Rua Oziel Carneiro, 37, Centro – Km 02 – CEP: 68.524-000 – Eldorado do Carajás/PA 
www.cmeldorado.leg.br | secretaria@cmeldorado.leg.br 

seja abandonado essa característica machista e que entendam, respeitem e sobretudo admitam que 
Eldorado está no comando de mulheres, ocupando os cargos mais importante da cidade. Pediu que 
reconhecemos também que precisamos de o verão para o trabalho ficar bem feito e que ela está 
olhando o município como um todo e não quem é de oposição ou não, prova disso é escolher um 
vereador que fazia parte da oposição no período eleitoral, para ser Líder do Governo. Encerrou, 
lembrando que a campanha acabou e que precisamos de uma conciliação e um trabalho unido entre 
todos. Em seguida, foi dada a palavra à Secretária de Assistência e Promoção Social, Eliane 
Inácio. Parabenizou todas as mulheres e ressaltou a importância dessas no papel da sociedade. 
Falou sobre a luta das mulheres que nunca foram estagnadas nesta cidade, muito bem representada 
pela história da Prefeita Iara Braga e as duas representantes mulheres do Poder Legislativo, as 
quais trazem um brio diferente a esta Casa. Neste sentido, falou sobre a Projeto de Lei pensado e 
protocolado nesta Casa em prol dos direitos e valores das mulheres. Por fim, fez uso da tribuna a 
Excelentíssima Prefeita Iara Braga – Parabenizou individualmente as mulheres que tomaram 
parte nas cadeiras de honra e estendeu-se a todas às outras presentes física e virtualmente. Disse 
estar trabalhando para honrar o papel a ela confiado e reforçou a fala da Eliane em respeito ao 
Projeto de Lei 02/2021, que visa combater qualquer prática que seja moral, social, cultural, 
econômica ou política, que venha suprimir, diminuir ou impedir o pleno exercício dos múltiplos 
papeis da mulher na sociedade e combater as mais diversas formas de violência contra a mulher.  
Pediu que os vereadores apreciem com carinho esta proposição e disse acreditar que as mulheres 
desta Casa, se sentirão honradas e contempladas neste Projeto. Falou que mesmo vindo de uma 
família com poucas mulheres e ainda sendo a única fica mulher da casa e também a mais nova, 
não por isso, ela não se sente em nenhum momento frágil, incapaz, com pouca forca e coragem e 
incapacidade de conduzir esse município. Falou que o fato de ouvir e compartilhar de opiniões 
para tomada de decisões, não significa que ela esteja transferindo suas responsabilidades, pelo 
contrário, há uma diferença entre ser autoritária e ter autoridade, a qual foi lhe dada no momento 
em que foi eleito, e afirmou que fará uma Gestão ouvindo seus pares e as pessoas, e o que não 
tiver de acordo será chamado, corrigido e ajustado. Disse que ao tomar decisões em conjunto, as 
chances de errar se tornam menores e assim haverá uma Gestão assertiva, com responsabilidade e 
pautados na legalidade. Falou ainda, que entende a ansiedade e inquietação de todos, pelos anos 
que Eldorado vem tendo de descaso, mas que acata a opinião de cada um, principalmente quando 
vem do cidadão comum. Mas, quando vem de pessoas que querem chamar atenção e prejudicar o 
governo, o discurso fica leviano e sem legalidade de ser levado em questão. Afirmou que temos 
nela, uma Prefeita que vai lutar com coragem e empenho para ir em busca de recursos e projetos 
que abracem a todos. Neste sentido, informou que estará indo a Belém hoje, levar o Projeto da 
construção da nova unidade do Hospital Municipal. Vez que, em sua ultima visita à capita do 
estado, o Governador assumiu o compromisso de destinar recursos para a construção do primeiro 
bloco, pois o valor que consta em caixa, não dá pra fazer 1/6 do que foi orçado. Falou também, 
que estará apresentado o Projeto para estar recebendo recursos para aquisição de mais 
combustíveis para a recuperação das nossas estradas, como também; o Projeto da construção da 
ponte da Castanheira; o fortalecimento da agricultura familiar, através do Projeto da Casa de 
Farinha e o Projeto da construção de 6 bueiros que é uma emenda da Dep. Ana Cunha. Informou 
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ainda, sobre sua ida a Brasília e a visita ao Senador Zequinha Marinha, que destinou parte da sua 
emenda para a construção de outra etapa do HMEC. Visitou ainda o Dep. Joaquim Passarinho, que 
destinou emendas para recuperação de estradas e o Dep. Cassio Andrade, que destinou 200 mil, 
que também será aplicada na construção do HMEC. Visitou ainda, o presidente do FNDE, Marcelo 
Montes, onde foi constatado uma possibilidade de retomada da creche do Abaeté. Assim como, 
esteve também com a Eletrobrás, onde foi adquirido um valor para começar a recuperação do 
nosso Parque de Iluminação do Município. Diante disso, informou que na quarta (10), estará com 
o Coronel Dilson Junior, no Comando Geral da Polícia Militar, onde ela estará assinando a Ordem 
de Serviço para a construção da Companhia Independente de Eldorado, onde teremos um efetivo 
muito maior da Polícia Militar em nosso município. Encerrou afirmando que está indo por todos 
os caminhos possíveis e legais, para melhorar a qualidade de vida do povo eldoradense de mãos 
dadas com este Parlamento. ORDEM DO DIA: Não havendo matéria a ser votado, o Sr. 
Presidente informou que os Requerimentos e Indicação apresentados, serão encaminhados para o 
Executivo e a PL 02/2021, será encaminhado para as Comissões competentes: Comissão de 
Finanças e Orçamento (CFO), Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social 
(CECSAS) e Comissão de Justiça e Redação (CJR), para exarar parecer e ser deliberado neste 
plenário. Convidou todos os edis, para ser fazerem presente na Sessão Especial da próxima 
segunda (15), onde será votado o nome do novo Procurado Geral do Município. Em seguida, o 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. Para constar, 
lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. 
Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 08 de março de 2021.    

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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